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Ata da 756ª (Septingentésima quinquagésima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

quinze, às 08h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de Almeida 

“Professor Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Pedro Coelho, Gilberto 

Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, Nilso Polinski “Polinski” e Roberto Antônio de 

Carvalho “Roberto Preto”. Justificou a ausência da vereadora Alexandra da São Bento que por 

motivos particulares não pôde comparecer. Havendo número legal de presentes o senhor 

Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando o vereador Sargento Moraes para 

assumir como Primeiro Secretário e o vereador Pedro Coelho para assumir como Segundo 

Secretário. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou 

abertos os trabalhos da 756ª Sessão Ordinária. Convidou o vereador Sargento Moraes para fazer 

as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o 

Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por 

unanimidade.  Após passou para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder 

Executivo. Ofício Nº. 704/2015 do Gabinete do Prefeito. Leitura das Indicações que estão 

dando entrada de Autoria dos Vereadores: Pedro Coelho e Plenário Nº. 119/2015 - 

Indicamos ao Secretário de Obras Municipal: “Instalação de placa indicativa “Parada de 

Ônibus” no trecho que compreende o Acampamento Paranorte, neste município”. Nº. 120/2015 - 

Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Patrolamento e Cascalhamento nos pontos 

críticos do P.A. Juruena I (Gleba São Bento)”. Nº. 121/0215 - Indico ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “A tomada de providências quanto a instalação de cercas de arame por 

parte de proprietários de lotes no centro da cidade”. Polinski e Plenário Nº. 122/2015 - Indico 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Que proceda a reestruturação da Guarda Municipal 

de Brasnorte para que esta realize de forma efetiva e contínua a fiscalização do trânsito 

municipal, mediante o exercício do Poder de Polícia para fins de cumprimento da Legislação de 

Trânsito na zona urbana do município”. Leitura das Moções de Pesar que estão dando 

entrada de Autoria dos Vereadores: Roberto Preto e Plenário Nº. 021/2015 - À Família do 

senhor “Antônio Porfírio de Brito”. Não havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente 

passou a tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao vereador O 

vereador Roberto Preto iniciou sua fala cumprimentando o Presidente, vereadores, funcionários 

da Casa e ouvintes da Band FM. Comentou que sua fala é curta porque não está muito bem de 

saúde. Finalizou desejando um bom-dia a todos. Após o Presidente passou a palavra o vereador 

Betinho que iniciou sua fala cumprimentando o Presidente, aos colegas vereadores, funcionários 

da Casa bem como a todos que estão ouvindo através da BAND. Parabenizou o Secretário de 

Obras e o Prefeito Tarciso pelo trabalho realizado na MT 170. Que isso vai favorecer a duração 

do asfalto, visto que a água da chuva não vai ficar parada em cima da pista. Parabenizou o 

Prefeito e o Carlão pela iniciativa bem como aos funcionários. Comentou sobre a limpeza da 

cidade que começou na quinta-feira o que embelezará a cidade. Disse que na última quinta-feira 

teve que se ausentar da sessão em virtude de um compromisso que tinha na Comunidade Corgão 

onde havia o dia de campo sobre o cultivo da mandioca para a farinheira. Que estavam presentes 

a equipe da EMBRAPA e da Secretaria de Agricultura com o Claudio a frente. Parabenizou o 

Claudio pelo belíssimo trabalho no interior. Que foram plantados cerca de dezessete tipos de 
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mandioca. Que há mandiocas que produzem até 30 (trinta) toneladas por hectare e que agora há a 

vontade do povo de começar a farinheira. Que o resultado é positivo. Comentou que no sábado 

foi o dia de campo de leite na propriedade dos Brachi. Que não pode comparecer no sábado, mas 

que de acordo com informações foi um evento muito bom para o desenvolvimento da região. 

Falou que na última sessão não estava presente porque foi à Cuiabá e a Diamantino onde o 

INCRA voltou a funcionar a parte da internet que estava com problema. Que acredita que agora 

nesse final de ano algumas pendências que haviam ficado vão andar e vão ser resolvidas. 

Finalizou suas palavras desejando um bom dia para todos. Dando continuidade o Presidente 

passou a palavra ao vereador Nilso Polinski que iniciou cumprimentando o Presidente, colegas 

vereadores, aos funcionários da Casa bem como aos ouvintes da BAND FM. Que conforme o 

vereador Betinho comentou, a limpeza na cidade começou e pediu para a população que, quem 

tem os seus lixos que estão dentro do quintal que coloquem para fora e que não façam como 

acontece no ano passado que passaram limpando as ruas e meia hora depois já havia lixo. Pediu 

para a população que sejam conscientes porque há poucos maquinários para fazer essa limpeza e 

o tempo é curto. Cobrou do Prefeito e do Secretário de Administração, sobre o trânsito dentro do 

município visto que estão sendo cobrados a respeito dos carros que estão estacionando em cima 

das calçadas e os pedestres as vezes tem que cruzar em cima das ruas. Que hoje está entrando 

com um reforço para que coloquem pelo menos no final do ano, quando o movimento é maior, 

para que orientassem os motoristas e os pedestres e também pintar as faixas de pedestres que 

estão praticamente apagadas. Que o movimento cresce final de ano e que vem bastante gente de 

fora para o município e que as pessoas cobram. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a 

todos. Após o Presidente passou a palavra à vereadora Nelsi Deiss que cumprimentou os 

vereadores, a população brasnortenses e agradeceu a Deus por mais uma sessão. Falou sobre sua 

ida para Cuiabá na semana passada onde acompanhou a Beth na parte da saúde e que foi ao 

Hospital do Câncer. Que viu um problema que aconteceu lá no dia e que é até bom eles passarem 

para as pessoas, que a população que sai daqui de madrugada e chega lá, eles pegam a ficha de 

chegada e preenchem e ficam aguardando para depois fazer a segunda ficha e que só são 

atendidos a tarde. Que eles não orientam as pessoas que as consultas são a tarde e que essa 

segunda ficha é demorada e eles não sabem o tempo. Que eles ficam às vezes cinco horas 

sentados assim como ela ficou acompanhando paciente. Que acha que é complicado porque se 

passassem isso as pessoas poderiam ir para outros locais resolver seus assuntos e também para 

comer e sair um pouco porque é cansativo ficar aguardando numa sala de espera. Que questionou 

com eles que poderiam mudar o sistema de atendimento na chegada dessas pessoas que são do 

outro município. Que no restante o atendimento foi muito bom e que o Dr. Hugo que era o 

médico de Brasnorte atendeu a paciente Rosangela e até conversou com ele e pediu para ele 

retornar ao município de Brasnorte, mas que ele ainda está fazendo uma pós e que ainda tem que 

aguardar para ver se terão novamente esse profissional no município. Que tinha agendado uma 

reunião no INSS e na Energisa e com o Secretário de Segurança, mas por assuntos particulares 

ela retornou na mesma semana sem passar por essas reuniões, e que hoje estará remarcando e 

também não estava bem de saúde e retornou ao município na quinta-feira e que na próxima 

semana irá novamente a Cuiabá para tentar resolver os assuntos que ficaram pendentes. 

Comentou que sexta-feira foram entregues para eles mais de mil e quinhentas cópias de diárias 
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que ela e o vereador Polinski solicitaram há cerca de três meses e que nessa semana eles vão 

analisar e que se alguém quiser dar uma olhada estará em suas salas, visto que foi questionado 

que vereador estava indo para Brasília e estava sem diária, então eles vão tirar essa dúvida para 

não ficar conversa no ar. Falou que no final de semana ela andou pelas ruas e que achou que já 

havia melhorado a questão da iluminação pública. Que ligaram para o Secretário e que ele disse 

que havia chegado uma material trocado. Que a praça estava totalmente escura e a Avenida 

General Osório e as ruas dos bairros. Frisou que isso é preocupante e que gostaria que outros 

vereadores a acompanhassem para falarem com o Carlão e saberem da programação dele porque 

o pessoal está cobrando e que eles não têm nenhuma resposta porque estão falando que estão 

arrumando e eles não estão vendo resultado nenhum. Que amanhã a tarde passará lá para tirar 

essa dúvida. Que há um caso que ela também acha estranho com relação a caminhonete da 

Secretaria de Agricultura, que está há mais de dez dias na sua rua perto da sua casa. Que ficou 

sabendo que está aguardando vir uma peça de São Paulo, mas que acha que um carro que é do 

município deveria estar dentro do pátio da Secretaria e não na rua esperando a peça chegar. Que 

falará com o Secretário Claudio para verificar o porquê de não terem recolhido ela. Que na sexta-

feira foi votado um projeto referente ao aumento da coleta do lixo, que ela estava defasada  há 

vários anos e que ela foi favorável juntamente com outros colegas em fazer uma emenda no 

projeto solicitando que esse aumento que eles estão pedindo de cem por cento, e que tem uns que 

é mais que cem por cento, que acha que é muito num período de crise, mas que deveria jogar um 

pouco esse ano e no ano que vem , mas não tudo de uma vez. Que eles fizeram uma emenda para 

reduzir mais ou menos em cinquenta por cento esse aumento. Que quanto aos lotes baldios ela  

foi uma que não quis mexer, porque concorda que está barato e que deveriam cobrar mais porque 

é a responsabilidade de cada um e que quem não fizer, ela vai acompanhar se o município vai 

cobrar mesmo e notificar porque se não fizerem nada vão arrumar briga com ela, porque acha que 

está na hora de parar de  pensar e fazer politicagem. Finalizou suas palavras desejando um bom 

dia. Ato contínuo o Presidente passou a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador 

Professor Genival iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, os vereadores, aos 

ouvintes da BAND incluindo a população das comunidades rurais e indígenas. Iniciou falando a 

respeito das escolas, que visitou três escolas do município e parabenizou a Secretária de 

Educação , professora Marlúcia pelo excelente trabalho a frente da Secretaria. Que sabe que ela 

pegou bastante problemas e que tem, ao longo do tempo resolvido alguns deles e que pegou 

muita “batata quente”. Que esteve na Escola Terezinha Gonçalves na Tibagi e agradeceu a 

receptividade que tiveram do Coordenador Juninho e dos professores e alunos. Que foi cobrado 

sobre a cobertura da quadra da Vila Nova. Falou que fizeram uma festa bonita e lançaram, e o 

projeto continua da mesma forma. Que foi visitar achando que estava de “vento em popa” e que 

ia ver a quadra quase coberta, mas que infelizmente se deparou com a obra parada. O vereador 

Betinho pediu aparte e falou que a obra é de responsabilidade da empreiteira e que concorda que 

devem cobrar a empreiteira. Que a obra foi entregue e que eles devem cobrar a empreiteira agora. 

Que os vereadores numa luta conseguiram que essa quadra chegasse lá. Que parte dela está lá. O 

vereador Genival então comentou que a comunidade tem um anseio e está na expectativa visto 

que está há mais de trinta dias parada, e que eles devem cobrar também do executivo. Falou 

também sobre reforma. Que se deparou com uma realidade que não conhecia, o ensino médio em 
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duas salas alugadas da igreja católica. Que eram mais de dez alunos estavam dividindo um espaço 

de mais ou menos 3x3. Que é quase desumano. Parabenizou os alunos que estão acreditando e 

que não perderam a esperança de melhorar e que terminando o ensino médio vão prestar o 

vestibular e que ele quer torcer por eles. Frisou que essa situação é uma vergonha. Que está  

fazendo a função de fiscalizador e que eles vão continuar cobrando e tendo esperança de que vão 

atender aquela escola. Que esteve com o Coordenador da escola estadual Ewaldo Meyer 

Roderjan, o seu irmão professor Romerson e também a vereadora Alexandra e a Cris da Junta 

Militar. Que esteve também na Escola Adilson José Schumacher. Que também há muitas 

reclamações referentes a reforma da escola parada, reforma da quadra que também está parada, o 

refeitório que era promessa de campanha para o primeiro ano também da mesma forma. Que 

esteve na Escola Maria Cândida de Lima e que se deparou coma reforma e ampliação da escola 

que está sendo feita que é uma parceria com a Fazenda Berneck. Agradeceu o senhor Gilson 

Berneck e ao Claudio. Que ainda estão faltando algumas coisas e que enviou alguns documentos 

e o projeto não se encontra no local, mas que pelo menos estão trabalhando com parceria com a 

fazenda. Que fica triste porque queria que progredisse e infelizmente isso até agora não 

aconteceu. Que tinham escolinha de futebol e que hoje está parada. Que as aulas e o curso de 

computação e os computadores estão parados. Que eles tinham guarda na escola, mas que 

também infelizmente está parado. Frisou que é vereador da oposição, e o que estiver errado vai 

cobrar e aquilo que está certo vai elogiar. Comentou que foram feitas algumas coisas de encontro 

a comunidade, mas também deixaram a desejar nesse sentido. Disse que esteve ouvindo a Rádio 

BAND muitas reclamações na questão dos PSFs de tudo tumultuado. Falou que os funcionários 

estão se desdobrando e que são ótimos profissionais. Frisou que são anos de obras. Que serviu de 

piada na BAND sobre o porquê de na Água da Prata não ter inaugurado, e que disseram que 

faltou fachada. Frisou que o importante é atender a população. Disse que sobre ambulância não 

vai mais falar. Que acha que no ano que vem tudo acontece no município. Falou sobre o esporte. 

Que no último sábado tiveram a final da 8ª. Copa Distrital. Parabenizou o Secretário de Esporte 

que meio sozinho tem feito um trabalho bom. Agradeceu o João Negão que narrou os jogos, os 

árbitros que ali estavam e disse que, com certeza, as dez equipes que trabalharam no campeonato, 

e em especial a equipe Campeã Buchada se tornou campeã em cima da Berneck com artilheiro e 

tudo. Falou que mais de quinhentas pessoas assistiram a final. Agradeceu e parabenizou a todo o 

público que esteve prestigiando a oitava Copa Distrital. Disse que na última quarta-feira dia vinte 

e cinco, tiveram a abertura do Campeonato society. Parabenizou o Luciano e disse que está 

faltando comprometimento dos demais funcionários da Secretaria de Esportes para que o esporte 

cresça ainda mais no município. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. Dando 

continuidade o presidente passou a palavra ao vereador Pedro Coelho que iniciou suas palavras 

cumprimentando os colegas vereadores e funcionários da Casa, aos ouvintes da BAND FM, a 

população de Brasnorte do centro e das comunidades rurais e indígenas. Comentou sobre as 

cobranças que recebeu, e disse que saiu um comentário no Mundo Novo de que se precisou e na 

época do acampamento da Cajati precisou sair acidentes que gerou mortes e gerou prejuízo ao 

município e que nesse povo do acampamento Paranorte já deu acidentes e que gostaria de pedir 

através de indicação ao senhor Prefeito e ao Secretário de obras Carlão que mandasse um 

servidor perder pelo menos um meio dia de trabalho e fizesse umas placas colocando ali parada 
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de ônibus porque depois que houver um acidente virão várias pessoas com tristeza para o 

município de Brasnorte, deixando despesas para os cofres públicos. Pediu novamente ao 

Secretário Carlão que colocasse ali umas placas de sinalização de placa de ônibus. Falou que foi 

cobrado. Disse que muitas pessoas carentes vêm para o município e compram terrenos e limpam 

e fazem muro, constroem e pagam impostos contribuindo para que o crescimento do município 

seja feito. Que um dos cidadãos que, acha, que tem mais terrenos dentro do município de 

Brasnorte, no centro está dando mal exemplo e que se a Câmara dos vereadores não fizerem nada 

eles estarão sendo coniventes e que se não cobrarem o Prefeito. Que muitas pessoas falam que se 

não fizerem nada vão cercar e colocar bois lá. Que desde que chegou em Brasnorte, esse cidadão 

(se referindo ao dono dos lotes), já era dono de parte de Brasnorte, falando do senhor Zenir. Que 

esse cidadão, que é um empresário muito respeitado, rico e milionário, não está valorizando o 

município, e que pelo que sabe, tem impostos atrasados dentro do município e que não contribui 

nem a limpeza do loteamento e que agora está fazendo cerca de arame na entrada da cidade e no 

centro da cidade. Disse aos vereadores e ao Prefeito que tem que tomar providências porque se o 

cidadão não quer construir, que ele venda esses terrenos para terceiros que queiram investir no 

município porque o cidadão fica esperando que as outras pessoas construam em volta para que 

valorize mais o que é dele. Que, se pelo menos ele estivesse limpando ou que tivesse construído 

um muro, ou grade envolta do terreno e contribuindo com os impostos do município, mas que 

nem isso está fazendo. Falou ao Prefeito para que ele tome medidas e se ele não tiver lei, que ele 

mande para a Casa porque com certeza eles vão aprovar. Que o ex-vereador Joãozinho era uma 

pessoa que batia muito nesse lado. Que os prefeitos que já passaram fizeram coisas boas, mas 

pecaram muito porque essa lei eles criara, se não lhe falta a memória, na época do saudoso 

Joãozinho, na época do Prefeito Mauro que não deu importância. Disse que parece que quando o 

“cara coloca a bunda” na cadeira de Prefeito, fica com medo de acionar a lei. Disse que o prefeito 

que é eleito para estar lá não deve ter medo e sim aplicar a lei. Mencionou que escutou o vereador 

Gerrá falando sobre os alunos que estão na Tibagi e que anteriormente ele cobrou o ex-prefeito 

Mauro sobre a São Bento que era um caos até pior do que isso, caindo morcego e outros bichos e 

que isso é uma cobrança que eles devem continuar fazendo porque parece que quando os 

prefeitos estão lá se esquecem o que tem que fazer e que eles tem que falar a verdade para o 

povo. Que foram eleitos para fiscalizar e falar a verdade e não ser mal criados. Que cada um fala 

da sua maneira e que cada um chora suas mágoas. Que dentro da cidade poderiam ser cobradas 

leis e limpeza. Que há poucos dias começou a fazer cerca onde tem sua serraria e que não deu 

conta e parou, mas que estava fazendo muro. Que colocaram fogo lá e um cidadão colocou no 

site e o “regaçou no meio”. Questionou o porquê de agora esse mesmo cidadão não colocar no 

site do que está acontecendo na cidade. Disse que espera que o Prefeito tome providências sobre 

a cerca de arame porque para ele é vergonhoso. Fez uma indicação, a pedido de moradores, sobre 

o patrolamento e desaguadouros, que acredita que está sendo feito em partes na Gleba São Bento, 

nos pontos críticos. Falou que esteve conversando com alguns moradores da Gleba Tibagi e que 

naquela estrada que vai para a usina que passa elo senhor Felipe e passa pelos Ferreira e pelo 

vereador Betinho, tem uns buracos feios. Que às vezes o vereador Betinho não cobra porque 

parece que está pedindo em causa própria. Falou que teve vezes dele ir para aquela região e 

perder a placa da caminhonete devido as poças d’água. Que acredita que há lugares que ainda não 
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foram feitos. Finalizou então suas palavras agradecendo a todos. Ato contínuo o Presidente 

passou a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes iniciou suas 

palavras desejando um bom dia a todos os vereadores presentes, ao Presidente, aos funcionários 

da Casa e aos ouvintes da BAND FM. Parabenizou o Distrito de Água da Prata em nome do 

vereador Gerrá pelo encerramento da Copa e disse que não pode estar lá nenhuma vez por conta 

de outro compromisso. Parabenizou o Secretário de Esportes pela sua dinâmica na execução dos 

procedimentos de sua pasta e que com uma escassez de funcionários, não se esconde diante das 

necessidades de realização de sua pasta e também com recursos minimizados. Que é um 

Secretário que entende a realidade do município, mas não deixa de cumprir o que tem que ser 

cumprido. Que estão começando o período chuvoso e que na semana passada esteve com o 

Secretário de Obras Carlão e indagou como seriam os procedimentos da Secretaria. Informa a 

população que não tem como evitar o aparecimento de valas e crateras, mas segundo o secretário 

estará socorrendo todas as necessidades emergenciais do município. Que a secretaria estará 

mesmo no período de recesso dando suporte de socorro aos problemas causados pela chuva. Fala 

ao vereador Polinski que comentou sobre o trânsito no município e a população que quando 

entrou nessa Casa em dois mil e treze já existia Indicação do mandato anterior do vereador 

Betinho com relação a sinalização das vias e a transformação de algumas vias duplas em sentido 

único e posterior a isso, quando entrou fez algumas indicações no sentido de transformar algumas 

ruas com sentido de mão única, solicitou do Detran um engenheiro de tráfego e de alguns 

deputados a vinda de um profissional para melhorar o trânsito e fala ao vereador Polinski que não 

adianta nesse momento colocar a Guarda, pois não estão treinados para abordagem e a população 

não está habituada com essa abordagem, frisando que precisam criar um mecanismo de 

organização. Que concorda com a pintura das faixas, pois devem ser pintadas continuamente e 

tem que regulamentar as vias e sinalizar para dar condições, pedido que vem sendo feito desde a 

outra gestão e até agora não foi realizado. Fala que devem trabalhar para deixar essa marca e que 

possam mostrar ao povo que realmente fizeram alguma coisa pelo trânsito. Ressalta que está 

chegando o final de ano e o fluxo de veículos aumenta. Disse que fica triste, pois está findando o 

terceiro ano de mandato e não conseguiram regulamentar o trânsito e não adianta cobra o usuário 

do trânsito, pois este irá falar que o mesmo não é organizado e que não lhe dão condições. Sugere 

a realização de um plesbicito com Audiência Pública com os comerciantes e que possam trazer 

uma pessoa entendida para tentar organizar com uma sinalização adequada e técnica. O Vereador 

Polinski pede aparte. Fala que os vereadores devem tomar essa iniciativa para que o trânsito do 

município seja favorável aos pedestres, frisando que hoje quando se vai para Campo Novo do 

Parecis, Sapezal, Juína o trânsito é organizado e, que essa Lei foi criada desde 2010 (dois mil e 

dez). Fala que devem ter paciência e que é complicado colocar um guarda de trânsito só para 

orientar e muitas vezes o “cara” faz “chacota” do guarda de trânsito. O vereador Professor 

Genival pede aparte e frisa que ajudaria muito, mas é fato e talvez resolveria 70% (setenta por 

cento) do trânsito é o que acabaram de falar e que vem brigando desde o passado, pois se 

colocasse duas vias com mão única, a de frente ao Banco do Brasil e a da Igreja e da Praça 

resolveria e não sabe “que bicho é esse” que entra prefeito e sai prefeito e não conseguem 

resolver algo tão simples. Pede para se empenharem, conversar com o prefeito e irem à Cuiabá 

tentar resolver esse problema. Novamente com a palavra o vereador Sargento Moraes. Comenta 
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que em dois mil e dez, quando anda era Comandante da Polícia Militar, na época do prefeito 

Mauro e Secretário de Obras Dorival já havia essa preocupação e como Comandante fez alguns 

ofícios para a prefeitura solicitando e até lhe pediram e houve interesse do Dorival, mas disse que 

não poderia atestar, pois não é técnico de sinalização, frisando que a Secretaria de Obras mesmo 

sem técnico ela tem o poder de determinar através de plesbicito com os moradores e comerciantes 

da área e tentar por convencimento e também pode fazer por decreto sim, onde podem mudar, 

mas se começarem a fazer sempre por “olhomentro” o “eu acho que tem que ser assim”, a cidade 

inteira ficará sinalizada com os olhos de quem não é técnico e, por isso que enquanto 

Comandante da Polícia Militar, eram responsáveis pelo trânsito, sempre pediram a presença de 

um técnico e como legislador também está pedindo. Espera que o ano que vem possam deixar 

essa marca no município que é pelo menos do trânsito devidamente sinalizado no centro da 

cidade. Parabeniza e comenta que as primeiras aulas do Projeto “Guarda Mirim” já aconteceram, 

lideradas pela Polícia Militar e participação de várias entidades do município, onde está 

funcionando na Quadra Professora Creuza e fala a quem tiver oportunidade que pode visitar e 

acompanhar os trabalhos da Guarda Mirim, que é um projeto Social que visa inserir crianças, 

adolescentes e jovens do município com aulas de cidadania, religião, trânsito, segurança, 

violência doméstica, saúde bucal com a presença de vários profissionais contribuindo para uma 

obra social. Sobre as salas de aulas da Tibagi, fala ao vereador Professor Genival que já sabia 

daquela situação e frisa que é uma parceria do Estado com o município e já estamos no mês de 

dezembro e as aulas estão se findando e essa é outra situação que espera poderem resolver no ano 

que vem, sem direcionamento político. Que possam sentar no início do ano com a secretária e 

debater o que pode ser feito, porque não pode ficar do jeito que está. Lembra que eles estavam em 

uma sala que estava caindo anexa a escola e esse foi um socorro e apesar do aperto, a situação 

hoje é bem melhor. Frisa que com relação a esse fato, é parceiro para que seja resolvido os 

problemas pertinentes ao bem estar da sociedade, principalmente na questão do ensino. Explana 

que foi colocado pelo vereador Professor Genival, o qual frisou que é oposição, então, diz que 

vivemos em um país democrático e temos de respeitar a opinião do outro. Fala que a situação dos 

postos de saúde não agrada ninguém, mas também não agrada ao secretário de saúde e ao 

prefeito, e pergunta a população que está ouvindo se o prefeito e o secretário de saúde gostariam 

de estar recebendo “pedradas” por conta dessa situação. Fala que passam por dificuldades com a 

conclusão das obras e informa que no dia dez de dezembro será inaugurado em Água da Prata e o 

do Nosso Lar ainda está sem previsão, pois estão aguardando a empreiteira finalizar e caso não 

finalize em tempo hábil, cabe a essa Casa interpor documentos legais junto ao Ministério Público 

ou a quem quer que seja a fim de cobrar o porquê não executou a obra em tempo hábil, frisando 

que no Nosso Lar, segundo o secretário de Administração é falha da empreiteira e, no posto de 

saúde central, a planilha também é falha e tem que concluir com recursos próprios e não sabe 

como o prefeito vai fazer, pois não tem essa informação. Ressalta que devem dar explicações 

para o povo porque às vezes as pessoas veem um amontoado de pessoas na secretaria de saúde, o 

que é difícil e o secretário jamais ia querer estar passado por essa situação, o que dificulta o 

atendimento e dá uma qualidade ruim ao mesmo. Diz esperar que possam começar o ano que vem 

resolvendo esses problemas. Convida os colegas vereadores para uma reunião após a Sessão com 

o prefeito Municipal no Gabinete sobre assuntos de um projeto que ele quer apresentar para a 
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Câmara e se essa não (...) o prefeito respeitando a opinião dos vereadores e se essa for unanime 

em ser contra, ele falou que não mandará o projeto para evitar desgaste e, ainda para definirem 

sobre a confraternização que o vereador Pedro Coelho solicitou, onde o prefeito quer marcar a 

data para se reunirem e falar sobre humanidade, dizendo que não é piada e que fala de política se 

quiser e devem respeitar seu posicionamento. Parabeniza toda comunidade Católica de Brasnorte, 

por mais um momento especial que estarão desenvolvendo essa semana, onde levarão para 

Tangará da Serra, 84 (oitenta e quatro) pessoas para o segundo acampamento, que é um momento 

de evangelização que tende a respingar positivamente nas famílias e nos jovens. Parabeniza em 

nome do Padre Ivan e do Padre Otávio e todos que estão contribuindo para esse projeto. Convida 

a todos para domingo à noite estarem recebendo na Igreja Matriz aquelas pessoas que estarão 

retornando do segundo Acampamento de Brasnorte. Finaliza agradecendo a todos. O senhor 

Presidente, vereador Edson Kokojiski pediu permissão aos colegas vereadores para fazer uso da 

palavra assentado à Mesa. Inicia cumprimentando a todos e agradece a Deus por mais uma 

Sessão. Cumprimenta os colegas vereadores nominalmente, os ouvintes da Band FM, os 

servidores da Casa e todos os presentes. Justifica sua ausência na Sessão passada, pois esteve em 

viagem à Brasília, onde esteve no gabinete do Deputado Federal Ezequiel Fonseca levando 

algumas reivindicações com objetivo de apresentar um novo projeto referente a aquisição de 

equipamentos hospitalares, sobre o qual veio conversando com o prefeito e secretário de saúde 

Júnior da Saúde, o qual foi criado e bem elaborado através da Doutora Tereza, do Enfermeiro 

Eberson e da Diretora do Hospital Tati, frisando que foi listado e destacado a importância desses 

equipamentos hospitalares de urgência e emergência, os quais não são de valores muito altos, mas 

fazem a diferença na vida de muitos na hora de salvar vidas. Frisa que o Deputado sensibilizado 

com essa falta de equipamentos no hospital municipal lhe garantiu uma emenda de R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais) para aquisição de equipamentos para o hospital, haja vista que no 

ano passado o deputado esteve visitando o hospital e viu de perto a realidade em que o hospital 

foi entregue para a atual administração, com péssima estrutura física na época, onde o prefeito 

Tarciso juntamente com o vice-Prefeito e Secretário de Saúde Júnior da Saúde não mediram 

esforços para conseguir através da iniciativa pública e privada uma parceria para estarem 

reformando o hospital, o qual está quase pronto, mas além da reforma precisam equipá-lo e 

pensando nisso levou esse projeto ao Deputado Federal Ezequiel Fonseca e estará acompanhando 

para que esta emenda realmente aconteça. Comenta que em Brasília também esteve em um 

Congresso referente a implantação de rádios e Tv’s Legislativas nas Câmaras Municipais com a 

presença do Presidente da Câmara dos Deputados Eduardo Cunha, o Ministro das Comunicações 

e demais autoridades presentes. Que na fala do Eduardo Cunha comentou sobre a importância das 

rádios Legislativas nas Câmaras Municipais, onde muitos pedidos de novas concessões junto ao 

Ministro das Comunicações estavam paradas há muito tempo, sem ter qualquer tipo de 

andamento e que agora estão permitindo que todas as Câmaras possa aderir e ter acesso a TV e 

rádio legislativa sem burocracia, haja visto que as Câmaras terão prioridade, desde a pequena até 

a mais distante Câmara, onde futuramente também poderão ter acesso a concessão de rádio e TV 

com a junção através de parcerias entre Câmaras Municipais, Assembleia Legislativa Estadual e 

também com a Câmara Federal. Que ele destacou a importância da população, através da 

comunicação e da rádio, tenha um instrumento para acompanhar os trabalhos do Poder 
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Legislativo, onde citaram como exemplo Bauru em São Paulo, onde um pequeno investimento de 

cento e sessenta mil a Câmara de lá pôde conseguir uma rádio Legislativa com equipamentos e 

tudo e ela mesma, em dois ou três anos, dependendo do tamanho da Câmara, se pagam. 

Parabeniza o Secretário Carlão que começou a fazer a limpeza na cidade, haja vista que a 

chuvarada começando o caramujo já aparece e a limpeza está ficando muito boa, lembrando que 

está chegando a virada de ano e muitas famílias e turistas de outros municípios vem visitar a 

cidade e vendo esta limpa e organizada, isso reflete tanto no prefeito como nos vereadores. 

Parabeniza o prefeito Tarciso e o vice Júnior da Saúde por mais uma obra concretizada, referente 

a construção do muro da escola Primeiro de Junho, lembrando que foi uma das primeiras 

Indicações que fez e também os demais vereadores, sempre cobrando, acompanhando e fazendo 

reforço referente aquela cerca de madeira que estava há muito tempo em situação precária, onde 

os alunos estavam correndo perigo, saindo pela cerca que não tinha segurança nenhuma, pois 

estava podre e caindo os pedaços e depois de muita cobrança e muito tempo foi construído o 

muro. Comenta a respeito do trânsito, o que já foi comentado pelos demais vereadores, dizendo 

que foi bem lembrado pelo vereador Sargento Moraes que antes de implantar a uma Guarda 

Municipal de Trânsito no município, a primeira coisa que deveria ser feita é a organização da 

sinalização da cidade, pois não adianta colocou Guarda de Trânsito e Fiscal se não tiver uma 

cidade com toda sinalização organizada, lembrando da sinalização da Rua Rotary Internacional, 

que segundo a empreiteira da obra com a qual conversou na época, a sinalização foi casada com a 

construção daquele asfalto, pois estavam juntos no projeto e até o momento continua errada e 

muitos que vem de fora e não conhecem o município ficam perdidos e muitos cobram a respeito 

daquela sinalização, ressaltando que pode até acontecer um acidente e questionando como ficará 

o B.O. sendo que está totalmente errado, mas a placa está lá. Disse acreditar que se o Executivo 

quiser, ele pode sim resolver de uma forma ou de outra e os vereadores estão à disposição para 

ajudar no que for necessário. Agradece a todos e finalizou passando a Ordem do Dia com a 

Única Discussão e Votação do Pedido de Urgência Urgentíssima da Mensagem: Nº. 

114/2015 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por 

excesso de arrecadação, e dá outras providências”. A urgência foi colocada em discussão e após 

em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e 

Votação dos Projetos de Lei: Projeto de Lei Nº. 112/2015 – “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar por Superávit Financeiro, e dá outras 

providências”. Projeto de Lei Nº. 113/2015 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Suplementar por Superávit Financeiro, e dá outras providências”. Os projetos 

de lei foram colocados em discussão e não sendo discutidos foram colocados em votação e não 

havendo contestação foram aprovados por unanimidade. Única Discussão e Votação das 

Indicações: Pedro Coelho e Plenário Nº. 119/2015 - Indicamos ao Secretário de Obras 

Municipal: “Instalação de placa indicativa “Parada de Ônibus” no trecho que compreende o 

Acampamento Paranorte, neste município”. Nº. 120/2015 - Indico ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Patrolamento e Cascalhamento nos pontos críticos do P.A. Juruena I (Gleba São 

Bento)”. Nº. 121/0215 - Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A tomada de 

providências quanto a instalação de cercas de arame por parte de proprietários de lotes no 

centro da cidade”. Polinski e Plenário Nº. 122/2015 - Indico ao Chefe do Poder Executivo 
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Municipal: “Que proceda a reestruturação da Guarda Municipal de Brasnorte para que esta 

realize de forma efetiva e contínua a fiscalização do trânsito municipal, mediante o exercício do 

Poder de Polícia para fins de cumprimento da Legislação de Trânsito na zona urbana do 

município”. As indicações foram colocadas em discussão e não sendo discutidas foram colocadas 

em votação e não havendo contestação foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e 

Votação da Moção de Pesar: Roberto Preto e Plenário Nº. 021/2015 - À Família do senhor 

“Antônio Porfírio de Brito”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi 

colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. A moção foi 

colocada em discussão e após em votação e não havendo quem a contestasse foi aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, discutido ou votado o senhor Presidente 

encaminhou para as Comissões o Projeto de Lei Nº. 114/2015 de autoria do Poder Executivo. 

Após convocou os vereadores para a Sessão Extraordinária que se realizará no dia 02 de 

dezembro de 2015, quarta-feira às 08:00 horas, para a primeira discussão e votação da Lei 

Orçamentária Anual do município para 2016. Convocou os vereadores também para a 

Sessão Ordinária que se realizará no dia 10 de dezembro de 2015, quinta-feira as 08:00 

horas. Em seguida convidou o vereador Pedro Coelho para fazer as saudações finais, declarando 

encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na 

Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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